



中共重庆市潼南区委  
重庆市潼南区人民政府 主办  
潼南区传媒集团 出版

# 潼南日报

TONGNAN DAILY



潼南微发布



潼南手机台



看潼南新闻客户端

数字报: http://tnb.cqtn.com 潼南网: http://www.cqtn.com

2019年1月8日

星期二

农历戊戌年十二月初三 总第2062期

今日4版

新闻热线: 61268827

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

# 区委常委会召开会议

曾菁华主持并讲话

本报讯(全媒体记者 陈靖)1月7日,区委常委会召开会议,审议在全区经济工作会议上的相关讲话及表彰名单等议题,研究分析2019年全区经济工作。区委书记曾菁华主持会议并讲话,区委副书记、区长王志杰,区委副书记江志斌,区委常委出席会议。区人大常委会、区政协党组主要负责同志列席会议。

会议在审议全区经济工作会议相关议题时指出,总结2018年经济工作,安排部署2019年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,对标对表、不折不扣贯彻落实中央、全市经济工作会议精神和习近平总书记在纪念改革开放40周年大会上重要讲话精神,坚定不移贯彻新发展理念,始终坚持市场化改革方向,加快潼南高质量发展,创造高品质生活。要突出政治建设,

强化政治引领,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,紧紧围绕习近平总书记对重庆提出的“两点定位”、“两地”“两高”目标和营造良好政治生态、做到“四个扎实”的重要指示要求,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,坚决肃清政治才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒,以实际行动兑现“三个确保”政治承诺。要始终突出推动高质量发

展、创造高品质生活这个主题,保持定力、增强信心、真抓实干,奋力谱写潼南高质量发展新篇章,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

会议还审议并原则通过《潼南区政府工作报告》《重庆市潼南区人大常委会工作报告》《政协重庆市潼南区第十届委员会常务委员会工作报告》及潼南区法院工作报告。



## 走过一年

### 写在区传媒集团成立一周年之际

邓雪梅

岁月不居,时节如流,读着时间寄来的信笺,传媒集团已走过一周年!

这一年,我们在追寻中筑梦。追寻同一个梦想,坚守同一个初心,我们相亲相爱,融为一体、合而为一,以“坚定文化自信、实现传播价值”为己任,扎实抓好媒体融合发展,用激情点燃梦想,用青春书写明天,成就了一方属于潼南传媒人的碧海蓝天。

这一年,我们在守正中创新。融媒体中心“中央厨房”建设,领跑“全市”;全国40家媒体来潼考察学习,目光汇聚;50万粉丝社群,点赞潼南;媒体+产业开疆拓土,600万经营收入反哺发展。我们讲好潼南故事,260余篇深度外宣稿件,让潼南跻身全市外宣第一方阵,潼南好声音传唱八方。

这一年,我们在奋斗中奋进。忘不了7.12我们奔赴抗洪抢险一线,迎风雨、战洪魔,发布权威信息、引导社会舆论。忘不了乡村振兴进行时,脱贫攻坚主战场、民生实事最前沿,留下我们脚印串串,汗水融化成笑容,笔尖汇聚成力量,我们无愧新时代。

这一年,我们在相识中相知。也许是一次集体活动,也许是一次采编会议,或许是在传媒的相册里,或许是在传媒的故事中,我们拼激情、敢担当、善作为,“四学四比一提升”锻造了政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的传媒人品质和气质。成功的道路从来不是一帆风顺。我们有过欢笑,有过泪水,有过喜悦,有过困惑,但从未放弃梦想,停止前进的脚步。

融媒已来,未来可期。守正不渝,创新不止。我们坚信,只要努力奔跑,潼南传媒必将在媒体融合发展的道路上再谱新篇!

## 大道如虹促融合

加快国省干线升级改造是一项民生民心工程,更是我区深入推动乡村振兴和新型城镇化建设的要求之一。国道G246道路改建工程项目起于双江收费站与G246交叉处,止于G246与巴渝大道交叉处,全长3.54公里,双向四车道,项目总投资1.3亿元。该项目建成通车,将进一步促进产城融合发展。

全媒体记者 吴波 摄

## 春运将至 客运车辆提前“体检”

本报讯(全媒体记者 熊激)春运即将到来,区运管所组织人员,对我区所有客运车辆进行春运“体检”。此次检查重点是查验车辆检车记录表、隐患排查治理、企业GPS24小时动态监管情况等与车辆运行安全相关的事项,确保春运安全。

连日来,区运管所抽调业务能力精干的人员组成检查组,对辖区内重长司、区客运公司的客运车辆进行安全检验、检测。在检查过程中,要求企业严格落实“GPS”监控制度,对所有客运车辆实行跟踪管理,监管人员发现超员、超速、疲劳驾驶等交通违法行为时要及时制

止,并做好记录,按规定给予驾驶人处罚处理。对车辆安全带、安全锤、灭火器等安全设施进行了检查,做到安全设施齐全、有效。对仍然存在安全隐患的企业和车辆要求立即进行整改。

检查期间,检查组还与各企业负责人就客运车辆日常安全环节上的问题进行

了深入细致的交流和探讨,进一步加强重点车辆及驾驶人的安全监管工作,预防和减少道路交通事故特别是大事故的发生。

据悉,我区将设置春运执法检查点,严查超限超载、非法营运、超范围经营、不按批准站点停靠、不按规定线路运营等违法违规行为。

### 分省计费 统一收费

## G93渝遂高速楼房沟收费站正式取消

本报讯(全媒体记者 印茜)近日,G93渝遂高速重庆与四川交界省界楼房沟收费站正式取消。记者在现场看到,过往车辆无需降速排队缴费,可以不停车直接通过,大幅减少通行时间,提高通行效率,全面实现车辆快速自由通行。

据悉,推动取消高速公路省界收费站是交通运输行业优化营商环境的重要抓手,是促进区域协调发展的切实举措,

有利于更好地服务经济社会发展和人民群众安全便捷出行。作为全国首批试点取消的省界高速公路收费站,位于我区与四川遂宁交界的楼房沟收费站经过近半年时间的筹备,全面完成联网收费系统升级改造、省界虚拟收费站建设等工作,于近日正式取消。

记者在现场看到,原楼房沟收费站中间的收费亭已经拆除,原来的匝

道位置通过清理扩成路面,高速公路中央的绿化带也已经修建完毕,已经完全具备了通车条件。在取消川渝高速公路省界站通行仪式活动现场,来自全国50余家媒体共同见证了这一历史性时刻。

值得一提的是,取消高速公路省界站不等于取消收费,省界收费站取消后,将通过智能化手段设置虚拟收费站,过

往车辆可以正常速度通行川渝省界,基本上实现不停车收费。同时,按照进站识别、路径识别的方式,在川渝两地任意一个出站口再统一收费。取消高速公路省界站主要解决的是省际出行效率和收费机制问题,车辆进站后可通行的高速公路里程更长,转换的效率更高,但驶离高速依然需要经过收费站,收费标准及优惠按各省政策执行。



## 张彬走访服务民营企业时指出 立足研发创新 增强核心竞争力

本报讯(全媒体记者 印茜)近日,区政协主席张彬前往重庆康迪药业有限公司,了解企业生产经营情况时要求,企业要立足研发创新,进一步增强核心竞争力,按照现代企业管理制度规范化、标准化运作,为促进企业做大做强打下良好基础。副主席卢秀蓉、相关部门负责人陪同。

在现场,张彬一行详细了解企业经营情况,对企业生产经营取得的成绩给予充分肯定,并召开座谈会。会上,该企业负责人就公司的发展现状和发展中存在的困难作汇报。

张彬表示,在区委区政府的支持下,该企业软、硬件方面都有较大程度的提升,发展形势一片大好;我区拥有农业生产的优越自然条件,具备发展中药材的优势,要充分利用好现有资源优势,产业优势,扩大市场,做强企业;相关部门要加强相互之间的沟通与协调,积极为企业排忧解难;企业要一如既往的发挥行业带头作用,立足研发创新,进一步增强核心竞争力,按照现代企业管理制度规范化、标准化运作,为促进企业做大做强打下良好基础,助推我区医药产业健康发展。

## 田园隐

杨 茗

从金佛大桥望出去，一边是双坝，一边是大佛坝。

大佛坝这边，有涪江水不舍昼夜的流淌，有寺庙，庙里，那尊世界最大的室内饰金大佛赤足端坐，端严而慈祥。

双坝这边，有蔬菜。

大朵大朵绿色的花，是大白菜；一柄一柄绿色的剑，是蒜苗；莴笋在大口地吐翠，四季豆正悠闲地荡着秋千。最大的方阵是望不到边的萝卜，顶着高高的绿缨子，雄纠纠气昂昂，它们是蔬菜大军的成员，整齐划一地站在阳光下，把一曲“蔬菜之歌”演奏得气势如虹、激昂壮阔。

再看那黄瓜、茄子、辣椒、西红柿……开花的开花，结果的结果，望不到尽头的绿蔬菜，齐刷刷亮相于一马平川的双坝，把绿色渲

染到极致，那奢侈的绿，那浓得化不开的绿！

十万亩蔬菜长廊，十万亩田园风光，会一下子攫住从高楼大厦，从汹涌人潮，从公文堆，从钱箱里移开目光。

有运河。与蔬菜基地毗邻的运河，是西南地区最长的人工运河，河水清清，若一匹缓缓铺开的绿绸缎，细腻、柔滑、莹润，会让那颗被喧嚣尘世磨起了茧子的心，蓦地柔软起来。运河边，柳丝袅袅，垂影如画，十几座人行天桥横卧于碧波之上。河两岸，村落星落棋布，小桥、流水、人家，青山绵延，而菜园无边。

还有桃花。运河靠北的山叫做八面山，山上有十里桃林，春来时，怒放的桃花连成片汇成海，红彤彤的，亮艳艳的，一朵挤着一朵，一朵不让一朵，如濡，如染，像云飘来，像霞降

落。夏天可去摘桃，早美、晚白、春花、冬雪……桃儿们的名字，怎么一个个都美得像诗？

几年之后，山水田园双坝、大佛坝，将被联合打造成为5A级景区，那会是一片更大也更美丽的田园。

从连接两坝的金佛大桥驱车出发，半个小时后又来到一坝：太安罐坝。眼前又是一片田园风光：香水百合农业生态园中，青蛙在稻花香里拉呱着丰年，荷花在荷花湖区亭亭于静谧的水面，香柚们，则在香柚园里啪啪地打开洁白的花瓣……田园牧歌宁静悠然，宛如天籁，悦耳，静心。那一刻，烦乱很远，而梦中的桃花源，就在身边。

田园隐，隐于尘世，如果可以，我们为什么不抽出时间，在潼南，做一回田园隐士？

## 玫瑰之心

杨 易

听《玫瑰之吻》，真有一种被玫瑰轻吻的感觉；看《美女与野兽》，真希望水晶宫里，那朵拯救王子的玫瑰慢些凋谢。放眼看去，似乎所有与玫瑰有关的作品，都与爱情有关。恋爱要送玫瑰，求婚要捧玫瑰，婚礼要摆玫瑰，生活中，人们早已视玫瑰为“爱情之花”，无它，唯爱情尔。难道玫瑰的内心就只有一个爱情的核？

一直没有答案。直到有一天走进雅香美源的玫瑰花田。

从来没见过如此大片盛放的玫瑰。玫色笼盖四野，芳香扑面而来。游人都变成一只只只沦陷在花海中，小甲虫，这朵花瞅一瞅，那朵花嗅一嗅，东游西荡，喜不自胜。世上真没有一种花能把外貌与芬芳结合得这般完美，除了玫瑰。柔靡的枝条刺刺丛生，坚硬的萼片呵护着丝绸般的花朵。头顶锋芒渐露的日头，身陷喧嚣不止的蜂阵，玫瑰开得热烈又恬静，温柔又高傲。这样美好的花朵真应该永远开在枝头，不要凋谢。

然而这并不现实，且不说违反自然，早已戴着草帽的朋友先下手为强。他们提篮背篓地进入花田，大肆采摘盛开的花朵和含苞待放的花蕾。没有谁去阻止，甚至还有一只只“小甲虫”欢快地迎上去观看，询问，因为这群“采花大盗”是“奉旨”前来，还有奖可拿，所以他们举止坦荡，并且面露荣光。

这是一场芳香的革命，摘下的玫瑰并未就此而终结生命，它们将踏上一条更加馥郁的悠远之路。也许是烘干，也许是碾磨，也许是搅拌，也许是萃取……玫瑰需要经历各种方式、各道工序的臻选考验，还要与其它原材料调配融合，方能脱胎换骨。玫瑰茶，玫瑰露，玫瑰饼，玫瑰糖，玫瑰精油，玫瑰面膜……便是玫瑰涅槃之后伟大的重生。

枝头上的鲜花娇艳夺目却短暂易逝，此时的玫瑰也只能停留在“奉献给爱情”的初级阶段，而“花堪折时直须折”看似残忍，却可以升华和延长一朵玫瑰的生命，并且，给更多的生命带来愉悦美好的感受。走到这一步的玫瑰，已跳出“爱情之花”的窠臼，不再是烘托气氛的锦上添花，而是倾其所有的奉献，可以吃，可以用，是当之无愧的主角，是换了新颜的活色生香。

这趟“小甲虫之旅”真是很值，不但一饱芳华，还窥见玫瑰丰富细腻、强大包容的内心世界。感谢懂得和发掘玫瑰之心的人，比如雅香美源的主人，比如花田中的“草帽朋友”，他们也应该有一颗玫瑰之心吧。突然想到，竟然忘了还有一首歌：《铿锵玫瑰》——风雨彩虹，铿锵玫瑰，纵横四海笑傲天涯永不后退！



青云湖。

小渡，早年的地名并不叫小渡，而称三汇，因其境内有琼江、复兴河和洋马河穿境而过，取三条江河汇流之意，故名三汇。旧时陆路不发达，水路成为最便捷的交通。舟楫上下，行人过往，货物运输，一个地方有了江河，其繁盛的景象自不待言。有江河，就有码头，就有渡口。又因为无大江大河，所以，码头不大，渡口也小。小渡，也算名副其实了。

小渡虽小，但名气并不小。地以人传，人以文名。清代贤相张鹏翮，其墓地就在境内月山村金簪子坡下。史料记载，张鹏翮集政治家、文学家、诗人、教育家、外交家、水利专家和书法家于一身，是清代地位显赫、名声响亮的人物。康熙皇帝赞其“天下廉吏，无出其右”；雍正皇帝赞其“卓然一代完人”。评价之高，世所罕见。

张鹏翮墓原有拜台、石人、石马等。遗憾的是，如今仅存一土堆而已，在茅草丛生的山间，与乡下贫民逝后的归宿并无二致，境况之凄凉，令人唏嘘。旧时的碑文，字迹早已风化剥蚀，几不可辨。唯有一点新鲜气息的，是张氏后人于清明时节新立的一块墓碑，亮眼在寒风衰草中，但碑后那一堆土，依然寂寞。

一代贤相，性情恬淡，两袖清风，如此淹没在荒山野岭的草丛之中，似与其在世时的地位委实不相符合。

不过，令人欣慰的是，近年来当地政府已

有规划打造之意，旨在树立廉政典范，供后人瞻仰。

小渡盛名，可追溯到上世纪八九十年代，其时声名大噪，是渝西丝绸重镇，西南茧丝绸原料集散中心。茧业业的兴旺发达，一批丝绸企业应运而生，场镇商贾云集，繁荣兴盛，潼南流行着“复兴药客”“小渡丝棉客”的说法。坐商也好，行商也罢，个个腰缠万贯，人人底气十足。虽然那段辉煌的历史未再重现，但仍然是小渡人引以为傲的永远挥之不去的情结。

小渡刘家坝，曾经一个319国道线上的

## 小渡纪行

马孝义

收费站，在与铜梁中和场交界之地，关隘一般，雄踞在宽阔的公路当中，曾几何时，感觉是那样的恢宏大气，雄伟壮观，川流不息的车辆日夜奔忙，出潼南下重庆，入小渡上成都，此乃唯一的必经之路。在遂渝高速公路和快速铁路开通以前，它承载着多少潼南儿女走向大都市的梦想。

小渡，至今仍然是潼南东大门，对外开放的重要窗口和经济前沿。境内自然资源丰富，水陆交通便利。

青云湖，潼南区内最大的天然湖泊，有着优良的水质和宽阔的水域。天佑小渡，如此

规模的一汪碧水，让它静静地卧在小渡高坝村的群山环抱之中，在十年九旱且无江河的周边乡镇，一度成为最耀眼的明珠。

如此，湖边良田万顷，瓜果飘香，一年四季无干旱，无水灾，数千户人春耕夏播，秋收冬藏，家家富裕，户户充实。这一湖水，不仅滋润着这片土地，也孕育了这片土地上的庄户人家。从林中，大树下，农家小院或青砖瓦屋，或小型别墅，均高低错落，零星分布，半掩半掩在青山绿水中。晨曦初露，凉风轻拂，湖面波光粼粼，熠熠生辉；晚霞淡去，明月初升，院落树影婆娑，人影晃动。四季之景不同，早晚天色各异。一张照片，色彩亮丽；一幅图画，简淡如烟。总之，一切都说得过去，一切都是那般恬静、自然，只是各人的心境不一样罢了。

正是那个冬日，一个周末的晴天，应当地好友盛情邀约，然后呼朋引伴，去了小渡。在张鹏翮墓前凭吊，感慨良多；在沃柑基地采摘，收获颇丰；在青云湖里荡舟，美女作伴；在高坝堤上观景，叹其险绝；在管理处旁合影，留下映像；在果立方里行走，展望未来……

那日寒冬，好久不放晴的日子，却在那天云开雾散，天朗气清，暖阳高照。少有的好心情，从此留在了小渡的山水间，留在了花间的小径上。

“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”人到中年，虽然青春流逝，岁月不再，但这个季节，却是硕果累累，成熟丰收的时候。愿朋友在那片土地上，谋篇布局，辛勤耕耘，为一方百姓，造福后代，留下芳名。



玫瑰花520爱情长梯